РК 3 0 ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1980 ГОДА Д Д Д Д Д Д С

ЦИТАТА НОМЕРА:

В нашей работе сдавать объекты качественно и в срок — это самое главное

Александр Николаевич Копылов, заместитель начальника УФСИН России по Забайкальскому краю

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

выставки

Из глубин человеческой души

Компетентная комиссия оценила творчество осуждённых

В краевом Управлении федеральной службы исполнения наказаний прошел конкурс-выставка прикладного творчества и изобразительного искусства, выполненных руками тех, кто коротает время в зоне. У многих именно здесь проявляется талант. Если на свободе человек и не подозревал, что у него имеются способности к творчеству, то в тюрьме он становится поистине народным умельцем.

НА ВЫСТАВКЕ разместились разных размеров картины, резная кухонная утварь, выполненные из дерева настольные игры, шкатулки и многое другое. Были даже часы, создатель которых, несомненно, обладатель безграничной фантазии.

Для того чтобы по достоинству оценить подобное творчество и дать профессиональную оценку работам, была собрана комиссия, в состав которой пригласили специалистов — доцента кафедры изобразительного искусства и дизайна факультета художественного образования ЗабГГПУ Валерия Ивановича Филиппова и



Член комиссии Н.И. Спандерашвили у стола с экспонатами выставки

методиста художественного факультета Надежду Иннокентьевну Спандерашвили. Кроме них, в комиссию вошли коррес-

пондент ГТРК Елена Комогорцева и сотрудники Управления федеральной службы исполнения наказаний. Оценить и выбрать лучшие

(Окончание на 2 стр.)

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Искупить вину на свободе

Минюст предложил сократить число арестантов за счет более гуманных наказаний

Министерство юстиции вынесло на общественное обсуждение еще один законопроект, который должен значительно сократить число арестантов. Сразу 45 статей Уголовного кодекса предлагается дополнить одним гуманным наказанием - обязательными работами.

У ПРЕСТУПНИКОВ, которым раньше была одна дорога - в тюрьму, появятся и другие варианты. Например, можно будет поработать на благо общества. В свободное время. Человеку предложат подмести улицы, как-то облагородить городскую территорию, а заодно и подумать о своем поведении. Конечно, речь идет не о матерых уголовниках, убийцах и насильниках. Целевой аудиторией нового наказания станут те, кто просто оступился или совершил незначительное преступление по глупости. Но при этом имеет работу, семью и постоянное жилье.

Парадокс в том, что сейчас в случае суда такие люди находятся в худшем положении, чем бомжи и безработные. Ведь если преступник в жизни не устроен и свободен, как говорится, как птица, его вполне могут отправить на так называемую химию. Проще говоря, трудоустроят и будут следить, чтобы не уволился, пока не выйдет срок. Когда же у человека уже есть рабочее место или он учится, на химию посылать нельзя. А в тюрьму - можно.

А в тюрьму - можно. Если закон будет принят, то шанс искупить свою вину трудом появится у телефонных шутников, которые сообщают о несуществующих бомбах и поднимают тревогу. Они, конечно, наносят вред. Но вовсе не обязательно сажать их за решетку, чтобы прочистить им мозги. Пусть возместят ущерб и еще поработают вечерами. У многих такое наказание отобьет желание звонить второй раз. Возможность отработать срок появится и у других осужден-

ных, совершивших мелкие преступления.

В прошлом году к обязательным работам были осуждены 52 439 человек. В будущем их число может возрасти в несколько раз. Обязательные работы на сроки до 180 или 240 часов могут стать альтернативным видом наказания за уничтожение или повреждение памятников истории и культуры, а также практически за все экологические преступления - от загрязнения атмосферы до браконьерства. К обязательным работам, согласно проекту закона, могут быть приговорены и обвиняемые в незаконном приобретении, хранении наркотиков без цели сбыта, незаконном культивировании запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, а также за неправомерный доступ к компьютерной информации, незаконную выдачу паспорта гражданина РФ и так далее.

В некоторых статьях Уголов-

ного кодекса в качестве альтернативы лишению свободы установлен еще штраф. Однако часто у людей нет денег, чтобы его заплатить. В этих случаях решением проблемы тоже могут стать обязательные работы. Как считают в минюсте, поправки в закон сократят число заключенных. Ведь сегодня тюремное население России возросло почти до 900 тысяч человек.

. Владислав Куликов, "РГ"

РЕЗОНИЗМ

Сделайте так, чтобы наказание за проступок было не вне, а внутри виновного — и вы дойдёте до идеала нравственного воспитатния

Н.И. Пирогов

новости

Смягчение наказания для преступников

ПРЕСТУПНИКИ, которые помогают следствию, отныне могут рассчитывать на смягчение наказания. В Российской газете опубликованы поправки в Уголовно-процессуальный Кодекс о так называемой "сделке с правосудием" - особом порядке вынесения судебного решения при заключении соглашения о сотрудничестве с правоохранительными органами.

Рассчитывать на смягчение наказания обвиняемый сможет, если своими показаниями действительно поможет следствию раскрыть преступление, привлечь к ответственности его организаторов или разыскать похищенное имущество.

Соглашение о сотрудничестве с правоохранительными органами будет оформляться как официальный документ. Подписывать его будут сам обвиняемый или подозреваемый, его адвокат, а также прокурор и следователь.

По закону, для того, кто пойдет на сотрудничество с правосудием, не применяются пожизненное заключение или смертная казнь. Вместо этого он получит две трети от максимально возможного срока за это преступление.

В мировой судебной системе подобная практика давно и успешно применяется. Так, в США досудебные соглашения заключаются более чем по 70% уголовных дел. Итальянским правоохранительным органом именно соглашения с преступниками позволили нанести серьезный удар по мафии.

"Российская газета"

В ФСИН прошёл онлайнприём граждан

7 ИЮЛЯ в Федеральной службе исполнения наказаний впервые состоялся онлайн-прием граждан. На вопросы отвечал Первый заместитель директора ФСИН России Эдуард Петрухин. В ходе часовой интерактивной встречи свои вопросы задали 7 человек.

На волнующий вопрос одного из участников приема, касающийся намечающегося исключения из Уголовного кодекса свыше полутора десятков преступлений - не приведет ли это к сокращению колоний и сотрудников, какие меры по социальной защите сокращаемых предусматриваются, Эдуард Петрухин заверил, что снижение численности осуждённых, находящихся под стражей, не скажется на количестве учреждений и численности персонала. "Меры же социальной защиты сотрудников подлежащих сокращению, если таковое и будет, определены российским законодательством" - добавил он.

В ходе интерактивной встречи с гражданами, были также рассмотрены вопросы, касающиеся общественных программ по работе с освобожденными осуждёнными, было рассмотрено ходатайство о присвоении звания Героя Российской Федерации.

"Российская газета"

"Резонанс" № 13. июль 2009 г.

Из глубин человеческой души

(Окончание. Начало на 1 стр.)

работы оказалось нелегко. Композиция и жанр - параметры, которые не упустит взгляд профессионала. Это сделало конкурс серьезным, на котором учитывались все принципы прикладного творчества и изобразительного искусства. Часть работ было отнесено к жанру наивного искусства - нежные краски, мягкие линии, наивные, отчасти сказочные пейзажи.

«Творческие работы предполагают наличие своего подхода, говорит Валерий Иванович – Это как раз то, что мы видим на этой выставке. Классики, которая веками вырабатывалась у художников, здесь нет, так же нет и живописи. И в этом нет ничего уди- Ξ вительного, ведь все эти мастера – самоучки. Если смотреть предвзято, с точки зрения профессионала, то возникает немало вопросов по композиции — это правила и законы построения картины. Я бы отметил декоративно-прикладное искусство, в исполнении которого у меня не возникает замечаний. Здесь соблюдены все правила и законы. На коробке с нардами и некоторых шкатулках я вижу в чистом виде кудринскую резьбу. Это закрытая глухая резьба со своими особенностями. Можно сделать вывод, что колонийские мастера понимают резьбу со всеми ее элементами и

Самым интересным и необычным экспонатом выставки были часы, выполненные из дерева. Именно они так сильно бросались в глаза среди всех представленных здесь работ. На верхушке часов красовался парусник, который поддерживали две обнаженные фигуры. Но в оценке произведения качество исполнения не всегда бывает решающим.



Валерий Иванович Филиппов: "Эстетика - очень тонкая

«Часы довольно интересны и выполнены качественно, - говорит Валерий Иванович, - но в их композиции виден явный китч (кухонное искусство). Оно имеет право быть, и отсутствие

вкуса как раз является основой этого стиля. Если автор берется за стиль «ню», то здесь должна быть грань эстетики. К тому же необходимо знать анатомию человеческой фигуры, а не выставлять приватные зоны, интересующие самого автора. Эстетика очень тонкая грань, которую нужно уметь соблюдать.

Из того, что здесь представлено, мне больше всего понравилась картина «Осень золотая». Она гармонична, колоритна и выполнена более профессионально, чем другие. Хочется отметить, что в художественном искусстве яркость работ - это не характеристика. Есть картины, написанные ярко и сочно, не имеющие художественной ценности. Они сделаны на потребителя — таких много в художественном салоне. Основное качество полотна гармония. Как раз такую гармонию можно увидеть на картине «Осень золотая». Хочется отметить еще и картину, выполненную в китайском стиле «бухуа». Здесь она интересна еще и тем, что написана масляными красками».

«Многое, из всего, что здесь представлено, выполнено на хорошем техническом уровне, - говорит Надежда Иннокентьевна. Хочется отметить работы, которые с позиции искусства исполнены не только хорошо технически. но и профессионально. Работы по живописи во многих случаях

отстают в плане техники, но, несмотря на это, хочется сказать этим людям «спасибо», за то, что они увлекаются подобным занятием. Это радует».

В номинации «изобразительное искусство» победила картина Андрея Гамботова (СИЗО-1) «Осень золотая», а в прикладном искусстве почетное место занял Андрей Чигор (исправительная колония № 3). Колонийский мастер сделал кухонный набор с разделочными досками и скалками. Вся эта необходимая кухонная утварь превратилась в произведение искусства с резьбой и яркой росписью. Кроме того, самая большая картина выставки «Связь времен и поколений», выполненная Сергеем Номоконовым из исправительной колонии № 5 — стала подарком на открытие Читинской кадетской школы

«Любое творчество диагностично, в нем проявляется глубинное состояние человека. Глядя на все эти вещи, можно сказать что они выполнены в творческом порыве и их авторы, несмотря на окружающие их условия, достаточно спокойные и увлеченные люди. Надеюсь, что в дальнейшем они смогут реализовать свои возможности. Ведь если у человека есть порыв к творчеству, то этого человека всегда можно ис-

Анастасия Смоленская

грань, которую нужно уметь соблюдать.

Труд на пользу обществу

Организация оплачиваемых общественных работ

Общественные работы являются важным звеном в системе обеспечения занятости. Они представляют собой одну из действенных форм социальной защиты граждан, оставшихся без работы, и являются средством решения хозяйственных проблем работодате-

В СООТВЕТСТВИИ со статьей 24 Закона Российской Федерации «О занятости населения в РФ»:

1.Органы службы занятости организуют в целях обеспечения временной занятости населения проведение оплачиваемых общественных работ.

Под общественными работами понимается трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. К общественным работам не относится деятельность, связанная с необходимостью срочной ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций и требующая специальной подготовки работников, а также их квалифицированных и ответственных действий в кратчайшие сроки.

2. Право на участие в общественных работах имеют граждане, зарегистрированные в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, безработные граждане. Преимущественным правом на участие в общественных работах пользуются безработные граждане, не получающие пособия по безработице, безработные граждане, состоящие на учете в органах службы занятости свыше шести месяцев.

Участие граждан в общественных работах допускается только с их согласия. При направлении на общественные работы учитываются состояние здоровья, возрастные, профессиональные и другие индивидуальные особенности граждан.

С лицами, желающими участвовать в общественных работах, заключается срочный трудовой договор. Срочный трудовой договор об участии гражданина в общественных работах может быть расторгнут им досрочно при устройстве на постоянную или временную работу.

3.Оплата труда граждан, занятых на общественных работах, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4. На граждан, занятых на общественных работах, распространяется законодательство Российской Федерации о труде и социальном страховании.

5. Финансирование общественных работ производится за счет средств организаций, в которых проводятся эти работы.

В период участия в общественных работах безработным гражданам может оказываться материальная поддержка.

Организация общественных работ позволяет решить комплекс задач: для работодателей - это один из способов решения кадровой проблемы, рациональное использование труда основных работников (замещение в отпусках и болезни), выполнение сезонных работ в кротчайшие сроки, и экономия фонда заработной платы;

для руководителей муниципальных районов и городских округов - это решение проблемы благоустроенности городов, поселков, сел через привлечение незанятого населения и безработных граждан к выполнению работ по благоустройству, реконструкции объектов инженерной инфраструктуры и санитарной очистке населенных пунктов;

для безработных граждан - это не только получение материальной поддержки, но и сохранение своего профессионального уровня и поддержание мотивации

Самым активно устраиваемым видом общественных работ является благоустройство городов, сел, лесопарковых территорий, мемориалов, озеленение.

В районах края проводятся ремонтные работы в учреждениях соцкультбыта, детских дошкольных учреждениях, школах, больницах, местах захоронения, оказывается помощь в колке дров дошкольным учреждениям, заготовке кормов для скота сельхозпредприятиям.

В сложных финансовых условиях организация общественных работ позволяет сохранить калровый потенциал за счет консолидации средств предприятий, федеральных, краевых и районных бюджетных средств.

> Информация Управления Федеральной осударственной службы занятости населения по Забайкальскому краю

новости

Независимое расследование ЧП в Кировской КОЛОНИИ

«ОБЩЕСТВЕННАЯ палата РФ инициировала независимое расследование обстоятельств массовых беспорядков в воспитательной колонии города Котельнич Кировской области», — заявила член Общественной палаты и председатель Общественного совета при ФСИН Мария Каннабих.

По ее словам, в самое ближайшее время по инициативе членов ОП в колонию для изучения причин произошедших событий прибудут представители общественной наблюдательной комиссии Кировской области по соблюдению прав человека в местах принудительного содержания, а также представители общественного совета при УФСИН региона.

«Они проведут встречи с осуждёнными и персоналом колонии. Результаты независимого расследования будут в ближайшее время представлены в Общественную палату», — заявила М.Каннабих.

Ранее старший помощник прокурора Кировской области по надзору за соблюдением законодательства при применении уголовного наказания Олег Коробов сообщил, что 21 июля группа осуждённых выдвинула требования администрации колонии предоставления возможности спать в дневное время, ходить в гражданской одежде и освобождения от работ по благоустройству. «В противном случае подростки угрожали устроить массовые беспорядки», — О.Коробов.

По его словам, получив отказ, воспитанники колонии разбили окна в административных зданиях и магазине, ворвались в столовую и разожгли там костер, повредили имущество, а также подожгли мусоросборник и крышу баннопрачечного комплекса.

«Большинство осуждённых не поддерживали этого. Всего в беспорядках участвовали 30—50 человек, а зачинщиками были пятеро несовершеннолетних. прибывших отбывать наказание в колонию из Республики Коми». отметил О.Коробов.

По его данным, беспорядки продолжались в течение 40 минут. На место происшествия приехали сотрудники милиции, УФ-СИН, прокуратуры и руководство муниципалитета, и беспорядки удалось прекратить.

В ходе беспорядков один из воспитанников получил ожоги. упав с крыши в огонь, еще несколько человек обратились за мелицинской помощью со ссалинами и ушибами, сообщил он.

В настоящее время на месте происшествия работают сотрудники СУ СКП РФ по Кировской области, которые дадут правовую оценку как действиям осуждённых, так и действиям сотрудников администрации колонии, добавил представитель прокуратуры.

> Пресс-служба Общественной палаты по материалам «Интерфакса»

СЛОВО ПРОКУРОРУ

Осуждённый кореец остался в России

ВПЕРВЫЕ в Забайкальском крае 1 апреля 2009 года Ингодинским районным судом г. Читы рассматривались ходатайства от 2006 и 2007 годов осуждённого Юн Сен Гира, отбывающего наказание в ФБУ ИК-5, и представление ГУФСИН России о переводе осуждённого для дальнейшего отбывания наказания в Корейскую Народную Демократическую Республику.

В ходе рассмотрения судом данного вопроса осуждённый Юн Сен Гир от поданных им ходатайств отказался и попросил суд не направлять его в КНДР для дальнейшего отбывания наказания, так как с момента подачи ходатайств многое изменилось, в отличие от законодательства КНДР он в Российской Федерации может рассчитывать на условно-досрочное освобождение. планирует обжаловать приговор Читинского районного суда от 30.01.2006 года, по которому он осуждён, в вышестоящие инстан-

Суд в соответствии со ст. 17 Конституции Российской Федерации и ФЗ от 15.07.2005 г. № 101-ФЗ «О международных договорах Российской Федерации», придерживаясь принципа добровольности при решении вопроса о передачи осуждённого в КНДР, принял решение оставить осуждённого Юн Сен Гира отбывать наказание в Российской Федерации. Решение судом принято законно и обоснованно в связи.

с чем Читинской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в ИУ по Забайкальскому краю кассационное представление не вносилось.

> И.И. Непианиди, старший помощник Читинского прокурора по надзору за соблюдением законов в ИУ по Забайкальскому краю, юрист 1 класса

"Резонанс" № 13, июль 2009 г.

к дню строителя

Строить быстро и качественно

МАЙОР внутренней службы, заместитель начальника УФСИН России по Забайкальскому краю Александр Николаевич Копылов родился в 1975 году в поселке Верх-Талача Карымского района Читинской области. Окончив районную среднюю школу, Александр поехал в Читу с целью поступить в технический университет. Цель была достигнута - в 1992 году его зачислили на строительный факультет технического университета, где он получил квалификацию: инженерстроитель по специальности промышленное и гражданское строительство. После окончания университета была не только специальность, но и своя семья. В 1997 году Александр Николаевич женился, а в 1999 году родилась дочь.

Александр Копылов всегда был человеком деятельным и увлеченным. Спорт был одним из главных для него увлечений. Волейбол и настольный теннис не оставляли его равнодушным, пробуждая в нем активность и интерес.

Спортивный, выносливый парень подавал большие надежды. В 1999 он был принят на службу в уголовно-исполнительную систему стажером на должность младшего инспектора отдела безопасности ИК-4. Успешно справляясь с обязанностями, в 2001 году Александр Николаевич стал старшим инспектором отдела коммунально-бытового обеспечения ИК-4. Под его руководством в 2005 году были выполнены работы по ремонту и монтажу системы отопления банно-прачечного комбината. Спокойный, вежливый и тактичный, Александр Копылов, несмотря ни на какие трудно-



А.Н. Копылов

сти, в кругу подчиненных всегда сохранял самообладание, уверенно решая возникающие на пути проблемы.

В 2006 году он перешел на службу в СИЗО-1 на должность заместителя начальника по строительству.

«Для меня эта профессия всегда была близка, - говорит Александр Копылов. -Мой отец связал свою жизнь со строительством, а я впоследствии продолжил его традиции. Мне нравится это дело, в первую очередь потому что, прикладывая свои идеи, труд и старания, ты получаешь реальный результат, который можно пощупать руками, посмотреть и оценить его необходимость и важность. Этим мы приносим людям помощь, создаем достойные условия, облагораживаем и обустраиваем их быт. Видеть этот процесс довольно приятно, что меня особенно и привлекает в этой профессии».

Александр Копылов активно взялся за строительство и ремонты. В январе 2007 года был сдан в эксплуатацию но-

вый режимный корпус № 3 СИЗО-1 с современной медицинской частью для осуждённых, в этом же году Александр Николаевич перешел на должность заместителя начальника по тылу СИЗО-1. Он успешно заключил договора с предприятиями на поставку в учреждение электроэнергии, воды, угля, сельскохозяйственной продукции, а так же эффективно использовал внебюджетный счет на развитие внебюджетной деятельности учреждения.

Как хороший строитель, хозяйственник с эффективными методами по улучшению обеспечения учреждения, Александр Копылов награжден серебряной медалью «За вклад в развитие УИС», а в 2009 году как профессионал своего дела назначен на должность заместителя начальника УФСИН России по Забайкальскому краю по строительству.

«В этом году по капитальному строительству у нас сдается один объект — овощехранилище в ИК-1 на 200 тонн, — говорит Александр Николаевич. — Сдача этого объекта была запланирована на четвертый квартал, но, благодаря четкой работе подрядчиков, мы сдадим его в третьем квартале этого года. По капитальному ремонту на сегодняшний день у нас 16 объектов, пять из которых практически завершены, остальные на подходе.

На следующий год планируется начать строительство нового режимного корпуса № 4 СИЗО-1, общей стоимостью 169 млн. рублей. По программе строительство будет продолжаться в течении двух лет. С 2010 года в плане возведение овощехранилища на 200 тонн в ИК-2. Это основные

значимые объекты на следующий год.

На каждом объекте у нас свой подрядчик. На сегодняшний день могу отметить работу «ООО строительно-монтажного комплекса», с помощью которого мы успешно завершили строительство овощехранилища досрочно. С ними у нас налажен хороший контакт и взаимопонимание. Свою работу они выполняют добросовестно, четко выдерживая график работ. Скорость сдачи объектов зависит от работы подрядных организаций, среди которых есть мощные и серьезные, но, к сожалению, существуют и те, кто трудится не достаточно добросовестно, постоянно требуя авансы и затягивая работу. С ними работать, как правило, не хочется. Человеческий фактор в этом деле всегда имел немаловажное значение, но, оценивая состояние дел в сфере строительства, за последние пять лет, хочется отметить, что изменения происходят в лучшую сторону. Прогресс на месте не стоит — вводятся современные строительные материалы, которые значительно дешевле. лучше по качеству, долговечности и другим характеристикам. А качество и быстрота в строительстве объектов зависят от работы подрядчиков и финансирования.

Ко дню строителя тем, кто связан с этой профессией, хотелось бы пожелать семейного благополучия, здоровья, успехов в работе и чтобы ни какие обстоятельства не мешали идти согласно нашим программам и планам. В нашей работе сдавать объекты качественно и в срок — это самое главное».

Анастасия Смоленская

МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Паспорт – дело важное

В ОДНОМ из номеров «Резонанса» в рубрике «Права человека» был опубликован материал, посвященный проблеме паспортизации осуждённых. Эта тема актуальна и требует плодотворного подхода в разрешении проблем, возникающих при ее рассмотрении. Проблем, связанных с этим немало и решать их непросто. Есть закон, есть организации, которые этим занимаются. Не хватает только взаимодействия.

Сегодня все шишки сыплются на головы работников УИС, так как осуждённые и все, что с ними связано - это их повседневные заботы и хлопоты. И зачастую осуждённые сами разбираются со своими проблемами, пусть худобедно, но при освобождении они без наличия паспортов не остаются. Однако, чего стоят такие старания - это мало кому интересно! Хотя ситуация мола бы быть более продуктивной и безавральной, если бы на все нужные рассылаемые запросы в различные инстанции своевременно и без проволочек поступали бы ответы. Но их либо нет вообще, либо срок ожидания затягивается до полугода и дольше. Вот и попробуй в таких условиях догнать документацию - кто и откуда в тюрьму приехал. Тем более, что среди осуждённых нередки случаи, когда люди ничего не могут поведать

о своем прежнем месте жительства, как и о существовании у них каких либо документов. Однако и таких, хоть как-то, но надо оформлять, собирая информацию по крупицам. Ведь в цивилизованном государстве «мертвых душ» быть не может, пусть даже у них врожденная амнезия.

Вот и получается, что в разрешении возникающих трудностей с восстановлением паспортов осуждённых должны быть заинтересованы в равной степени и соответствующие министерства, ведомства и организации в чьи прямые обязанности так же входят вопросы, связанные с оформлением документов граждан. И принятый три года назад закон их так же касается. Что же касаемо самих осуждённых, то им в первую очередь самостоятельно, либо с подключением родственников. необходимо позаботиться о восстановлении своих утраченных документов, не откладывая этот вопрос на последние годы своего пребывания в исправительных учреждениях. Ибо разбираться во всех зачастую фантастических обстоятельствах вашей прежней запутанной жизни, не имея хоть какой либо достоверной информации, дело непростое и хлопот-

Андрей Фоломушкин, ИК-1

Под звуки гимна

11 ИЮНЯ в преддверии праздника, посвященного «Дню России» нашу воспитательную колонию посетила представитель Управления федеральной миграционной службы Забайкальского края О.Н. Ангарская. В этот день трое ребят получили паспорта. В торжественной обстановке под звуки гимна РФ в присутствии ребят, сотрудников колонии и УФСИН России по Забайкальскому краю каждый из них впервые взял паспорт в свои руки.

В этот день было сказано много поздравлений с получением первого официального документа в жизни каждого взрослого человека, отныне полноправного гражданина своей страны.

Как отметил старший воспитатель отряда № 2 П.П. Перцов, вручение паспортов в такой официальной обстановке проходило у нас впервые, и о том, что нас посетят сотрудники УФМС узнали за день, поэтому подготовить программу в столь маленький срок не было возможности, поэтому воспитатели высказали мысль о том, что в будущем году этому событию будет уделено большее внимания, возможно будут приглашены школьники с концертом. Несмотря на это. праздник получился запоминаю-

Большой вклад в оказание помощи в получении паспортов нам оказывают сотрудники группы

специального учета - это Карнакова Татьяна Алексеевна и Дремова Светлана Вячеславовна. Их помощь неоценима, а их терпению можно позавидовать – при их большой занятости, они помогают нам писать заявления, кому-то объяснения, заполняют бланки и уже готовые документы уносят в паспортный стол. Всегда с пониманием относятся к тому, какие проблемы возникают, а это и отсутствие необходимых документов, оказывают помощь при восстановлении документов. Нам же остается только поставить роспись в первом своем локументе. Поэтому сегодня мы выражаем благодарность и говорим им большое спасибо!

Андрей Жаров, воспитанник Нерчинской ВК, отряд № 3

РЕЗОНИЗМ

Кто не сделался прежде всего человеком, тот плохой гражданин

В.Г. Белинский

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

ПЕНСИИ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ СТАЛИ БОЛЬШЕ

С 1 АВГУСТА страховая часть трудовой пенсии у забайкальских пенсионеров увеличилась на 7,5%

В связи с индексацией средний размер трудовой пенсии по Отделению ПФР по Забайкальскому краю вырос на 204,22 рубля и составляет теперь 5159,71 рублей.

Надо отметить, что это уже третье повышение пенсии с начала 2009 года.

При этом, начиная с 1 августа, пенсии работающим пенсионерам перерасчитываются в беззаявительном порядке. Теперь пенсионерам не надо будет ежегодно обращаться в Пенсионный фонд, корректировка будет осуществляться на основании данных персонифицированного учета, имеющихся у ПФР, без истребования заявления. Перерасчёт будет производиться ежегодно с 1 августа.

ХОЧЕШЬ ПИТЬ ПИВО НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ - ГОТОВЬ 500 РУБЛЕЙ

5 АВГУСТА в мэрии краевого центра состоялось первое заседание административной комиссии - постоянно действующего коллегиального органа, который рассматривает дела об административных правонарушениях

«На заседание было вынесено 738 протоколов об административных правонарушениях, - отметил один из членов комиссии, помощник мэра по благоустройству города Василий Турсабаев. - Из общего числа вызванных нарушителей явились только 30 человек. В качестве наказания в зависимости от характера правонарушения они получили штрафы, кто-то - на первый раз - предупреждения».

В частности, молодым людям, распивавших пиво в центре Читы, это удовольствие обошлось в 500 рублей, за несанкционированную торговлю были вынесены штрафы до двух тысяч рублей. Помыть же машину с учётом возможных последствий будет дешевле на автомойке.

Комиссия намерена собираться для рассмотрения дел каждую среду, в планах - и возможные выездные заседания. Есть надежда, что благодаря этим действиям, наш город станет чище, а его жители - культурнее».

В ЧИТЕ НАЧАЛ РАБОТУ «АВТОМОБИЛЬ ДОВЕРИЯ»

С18 ИЮЛЯ в Чите сотрудники милиции будут работать в местах массового пребывания граждан на передвижном «Автомобиле доверия».

Как сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе краевого УВД, «Автомобиль доверия» будет работать каждую среду и субботу на городских рынках, площадях, в парках и дачных кооперативах.

«Этот автомобиль можно отличить от обычной ГАЗели по надписям: «Передвижной пункт милиции. «Автомобиль доверия», - сказали в пресс-службе.

Граждане смогут обратиться за правовой и юридической помощью, сообщить о преступлении или правонарушении. Кроме этого, на дежурстве в автомобиле сотрудники милиции будут разъяснять гражданам действия нового краевого закона «Об административных правонарушениях» и принимать меры по его соблюдению.

Чита.ру

РАССКАЗЫ

тво со зверем.

Взгляд

МНОГИЕ наверно читали в детстве, а может и в более зрелом возрасте, книги об охотниках и путешественниках, в которых рассказывается, как отважные герои вы-

Вот и у Николая еще в юности зародилась мечта приобрести ружье и ходить на охоту, и после каждой на стенах его жилища будут появляться новые трофеи: головы с рогами и клыками, а пол будет устлан шкурами медведя, волка, рыси, а возможно, и тигра.

слеживают дичь или вступают в единоборс-

Мечта сбылась, и однажды у Николая появилась новенькая пятизарядка, ну, и соответственно другие принадлежности для

Кое-как дождавшись отпуска, вооружившись до зубов, как говорится, всем необходимым, он отправился в тайгу за добычей.

Разбив лагерь у живописного ручья, на небольшой поляне, окруженной высокими лиственницами, Николай без промедления, как заправский следопыт, двинулся на разведку. Побродив до сумерек по лесу и не обнаружив ничего, что могло бы стать объектом охоты и украсить вечернюю трапезу он, скромно поужинав, улегся спать у догорающего костра.

На следующий день, только занялась заря, Николай, переправившись на другую сторону ручья, в полном боевом снаряжении углубился в чащу. Помня советы знаменитых следопытов и охотников, подробно и красочно описанных в прочитанных книгах, Николай ступал осторожно, не производя шума, обращая внимание на доносящиеся звуки и направление ветра.



Хоть он и готовился к встрече с какимнибудь зверем, то, что ему открылось, было слишком неожиданным.

На краю солончака мирно паслась молодая косуля.

Николай вскинул ружье и прицелился, палец плавно выбрал свободный ход спус-

Виктор МАРТЫНОВ, г. Чита

дети, увидев впервые незнакомый, неизведанный еще сознанием, яркий предмет.

Почему Николаю вдруг вспомнилась эта библейская заповедь, он не знал. Ведь и Библию-то никогда раньше не читал, так, слышал когда-то, где-то. Но, тем не менее, в мозгу четко зафиксировались именно эти

Николай медленно опустил ружье, продолжая наблюдать. А косуля, видимо, уловив посторонний запах, повернулась и, не

Белое пятно долго еще мелькало между

Николай и сейчас часто вспоминает эту случайную, а скорей всего, вовсе не случайную встречу, которая помогла надолго погрузиться в раздумья и переосмыслить

С тех пор постоянным и верным спутни-

Как много удивительных трофеев теперь украшали стены его дома. Друзья восхищались, каждый раз приходя к нему в гости, подолгу заворожено разглядывая

доверчивых взглядов.

ТВОРЧЕСТВО

Виталий КИРИН,

СИ30-1

ИСПОВЕДЬ

Я НЕ забуду эту осень, Холодный дождь, туман, Когда отец в лицо мне бросил: «Не сын ты мне, а наркоман!» А я сжимал иглу в ладони, Не в силах в теле дрожь унять, И скоро смерть меня нагонит, Я в тупике. Куда бежать? Я мать свою сменил на «ханку», Любовь — на кайф и бред, Попался глупо на обманку И что сказать отцу? Ответа нет. Я жить хотел, не зная Бога И легкий избирая путь, Я в ад шагал прямой дорогой, В лицо забыв Ему взглянуть. Я пристально смотрел на вену, Не промахнулась бы игла. Иисус простил мою измену, Кровь за меня Его текла. Иисус, я все грехи открою, Прости меня, развей туман. Я жить хочу всегда с Тобою, Я сын Твой, а не наркоман.

Владимир Гребенщиков,

ИК-2, ПКТ-1

ХОЛОДНЫМ свежим воздухом осенним Дышу я, встав у форточки, не зря: Я наблюдаю с душевным потрясеньем, Как над землей рождается заря. Как дым из труб столбом уходит в небо, Как иней серебрится на траве, И понимаю, жизнь прекрасна, где б

я не был -В краю родном или в чужой земле. Я только здесь острее понимаю, Что жизнь дана всего один лишь раз. Что жил неправильно - того не отрицаю, И потому хочу исправить все сейчас. И хоть ошибок прошлого сегодня не исправить,

Я все же верю, что смогу заставить Жизнь изменить и впредь другим путем Пусть моя жизнь пока горит, как свечка,

Как дважды в одну реку не войти,

И до свободы пусть неблизок путь, Наступит день, когда я выйду

на крылечко. Чтоб вольным воздухом наполнить свою

Холодным свежим воздухом осенним Буду дышать я, стоя на крыльце, не зря: Я буду наблюдать все с тем же

потрясеньем.

Как над землей рождается заря.

УГОЛОК АНИКЕЯ

В ЦЕНТРЕ Чикаго, прямо на тротуаре, лежит мужчина. А поскольку в субботу мало кто куда торопится, собралось много зевак. А где зеваки, там и советы.

- Дайте бедняге глоток виски,-- прошамкала старушка.

-- Ему нуже́н глоток свежего воздуха,-сказали в один голос несколько человек.

- Дайте ему кто-нибудь глоток виски,--

повторила старушка.

-- Надо вызвать "скорую"!

-- Нет ли поблизости врача?

-- Дайте ему глоток виски,-- твердила старушка.

Шум голосов нарастал, как вдруг лежащий прокричал:

- Да заткните вы все свои глотки и делайте то, что советует эта уважаемая пожилая леди!

ОСЕНЬ, погода шепчет. Сидят два зека на скамеечке, скука.

Листья падают. Ну, один поднял кирпич и по башке второму. Второй:

Слушай, Сёма, все листья как листья, а этот -- как кирпич!

> В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.

В этот момент косуля подняла изящную головку и остановила свой любопытно-доверчивый взгляд на Николае. Она не бросилась в спасительные заросли кустов и ничем не показала беспокойства. Она просто смотрела на человека, как смотрят

В глазах косули отчетливо читалось: «Не

торопясь, грациозно засеменила в лес.

не только свою жизнь.

ком Николая в лесных путешествиях стал фотоаппарат.

фотографии зверей, зверушек и птиц.

И редко обходилось, чтобы кто-нибудь уходил от Николая без оформленных в резные рамки выразительных любопытно-

Дедушкина нечисть

ЗАВЯЗАЛСЯ однажды, у Сергея с дедом Егором, когда приехал он к нему в конце лета в деревню по хозяйству подсобить, разговор про нечистую силу.

Сидят они, значит, на лавочке в огороде, с работой управившись, покуривают, глядя на закатное солнце, разговаривают неторопливо о том, о сем.

И тут пришла Сереге в голову мысль задать интересующий давным-давно вопрос:

- А правду ли говорят, что в старину нечисть всякая возле людей жила, и козни им

Дед заметно оживился. Видно было, что на эту тему он вовсе не прочь покалякать.

– Правду, как не правду, внучек. У меня и по сей день домовой за печкой живет, и леший знакомый в лесу обитает.

- Как это?! - опешил Серега, - разве может такое быть?

- Может, еще как может!

Дедушка глядел на Сергея слишком серьезно, чтобы усомниться в его словах.

- Ты вот послушай прежде, чем неверию предаваться, - предложил дед, заглянув Сереге в глаза. - Как ты думаешь, - продолжил он, - почему за век с лишним, сколь усадьба наша стоит, нас ни разу не обокрали, ни огонь не сожрал, ни другая какая напасть? А ведь озорников да проходимцев во все времена хватало, про сейчас я уж и не говорю. А? — Егор Иваныч снова посмотрел Сергею в глаза и, видя, что ответить тому нечего, заключил авторитетно:

Это домовой все! Недобрых людей отпугивает, а добрых привечает и радует. Тебе вот как живется у меня? - спросил дед с улыбкой.

 признался Сергей. Прекрасно. - сны красивые снятся, как в детстве. И, вспомнив что-то еще, с удивлением заметил, — как захочу найти что-нибудь, быстро нахожу, будто знаю, где лежит.

– Его-о работа! – довольно констатировал дед. Приведу еще примерчик для пущей важности, - не унимался он. - Бывает, пойду в лес по грибы – по ягоды, аль за травой какой, а леший тут как тут, стоит кликнуть только. На место богатое наведет и дорогу прямую к дому укажет. Вот такто, внучек, а ты говоришь - нечисть. Она ведь для кого нечисть? - И сам же ответил назидательно: - Кто боится ее, костерит на все лады, да сам на руку или разумом нечист. Того и пугает, и в чащу непролазную заводит. А кто с добром к ней и ласкою, кто яичко расписное не побрезгует домовому на Пасху поднести - тому эта самая



нечисть и защита, и помощь в любом деле. Дед замолчал, еще раз поглядел на Сергея и, понимая, что ему необходимо время для осмысления, встал со скамейки и не торопясь направился в дом.

Верил ли внук деду? Конечно, верил, ведь дедушка никогда не говорил неправду, но рассказ деда представлялся Сергею каким-то мистичным, научно не обоснованным что ли.

А через несколько дней ему самому пришлось убедиться в правоте дедушкиных

Собрался Сергей как-то рано утром сходить в лес грибочков на жареху к обеду набрать. Часа три всего-то и ходил. А когда вышел с полным лукошком на небольшую лужайку, понял, что заплутал. Не знал он, в какую сторону домой идти и все тут.

Хоть он и взрослый человек, но страх все же начал пробираться под ребра. «Вдруг не туда пойду, – рассуждал Сергей, – тайга ведь кругом на десятки верст, а не городской парк».

Сел, чтобы успокоиться и собраться с мыслями на трухлявый ствол на краю поляны, закурил.

И вспомнился ему сразу рассказ деда про лешего. Дай-ка, - подумал он, - попробую, авось поможет. Собрался с духом, закрыл глаза и попросил вежливо:

— Леший, а леший! Дружище, помоги, пожалуйста, из леса выбраться, заблудился я! - и добавил, - выведи, не откажи в любезности.

Произнес с чувством эту фразу, открыл глаза и видит - на сосне соседней белка сидит, на Серегу смотрит.

Только завидела она, что человек на нее уставился, скок с ветки на ветку, с дерева на дерево и скрылась из виду.

Наваждение или случайность какая-то. удивился Серега, — но сиди не сиди, думай не думай, а идти куда-то надо. Этак можно и до пенсии здесь проторчать, — горько пошутил он над собой.

И пошел Серега в ту сторону, куда белка

Минут сорок шел, наверное, и неожиданно вышел на опушку. Смотрит, а перед ним деревня раскинулась, и дом дедушкин окошками поблескивает. Ну, как тут не по-

Повернулся Сергей к лесу и, поклонившись в пояс, молвил:

Благодарствую, уважаемый леший, выручил ты меня!

На душе сразу стало легко и радостно, будто леший откликнулся на добрые сло-Выслушал дедушка приключение внука,

посмеялся тихонько и сказал на полном

– Ну вот, теперь и ты знаешь, как с не-

чистью обращаться.

Газета "Резонанс" № 13, июль 2009 г. Зарегистрирована Вост.-Сибирским межрег. терр. управлением. Свид. о рег. ПИ № 13-2039 от 28.12.2001 г. Учредитель: Управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Забайкальскому краю. Редактор А. Полуполтинных, корреспонденты: Б. Жамбалнимбуев, А. Смоленская. Адрес редакции: Чита, ул. Амурская, 3. Для писем: 672010, Чита, ул. Ингодинская, 1а. Телефон редактора: 8-914.475-4703. E-mail: alexpol@megalink.ru. Номер сверстан в редакции, отпечатан в ОАО . Читинская типография". Адрес типографии: Чита, ул. Ленинградская, 15а. Тираж 1900 экз. Цена свободная. Время подписания в печать: 19.08.09. 12:00. Заказ №